

Luohu-E 快报

罗湖 2017 年 9 月 10 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863

必须摒弃“GDP为王”
——龙年新春评论员

强家宝主持召开国务院第六次全体会议
加强顶层设计 力求改革有新突破

150 亿发展基金支持初创小微企业

上月新房成交
现一年来冰点

南方都市报
南方日报

目 录

●深圳特区报

- 1、深圳公示首批 45 处历史建筑
- 2、我市举行第四期社区党委书记论坛当好“金牌管家”要有“三板斧”——我市举行第四期社区党委书记论坛
- 3、水彩画家周刚水彩新作交流展举行——周刚工作室落户罗湖
- 4、U12 网球东亚预选赛落幕

●深圳商报

- 5、笋岗工艺城启动青蜂荟服务平台

●深圳晚报

- 6、罗湖区庆祝第 33 个教师节大会——打造“精品教育” 办人民满意教育

深圳公示首批45处历史建筑

深圳特区报讯(记者 徐强)记者昨天从市规划国土委获悉,为加强对历史建筑的保护,该委正式发布《关于公示深圳市历史建筑名录(第一批)的通告》,公示了深圳首批45处历史建筑名单,包括代表“深圳速度”的国贸大厦、地王大厦、上海宾馆,以及始建年代最早的两处明代建筑。

公示的第一批名单中,建筑面积最大、最高的是地王大厦,建筑面积7万多平方米,高384米。建筑面积最小的是东山古寺墓塔,只有3平方米。始建年代最早的是2处明代建筑,分别是南山区南头街道南头城社区中山东街94号的报德祠、光明新区光明办事处将石居委会石围村北部将石路的耕隐麦公祠。始建年代最晚的是位于

盐田区沙头角街道中英街社区中英街一号界碑东侧的中英街历史博物馆,建于1999年,是广东省级爱国主义教育基地。

据悉,深圳首批历史建筑有三个特点:首先,历史建筑综合价值较高;其次,建筑风格多样,包括传统建筑和当代建筑,传统建筑包含广府、客家、中西合璧三种类型,当代建筑的代表为地王大厦、上海宾馆等,采用新材料、新结构,外部造型简洁、明朗、清新、大方;第三,历史内涵十分丰富。

市规划国土委有关负责人介绍,历史建筑是城市文化遗产的重要组成部分。近年来的考古和历史研究已充分证明,深圳不是“文化沙漠”,深圳历史悠久,最早可追溯到先秦时期

(公元前221年)百粤部族。到东晋咸和六年(331年),宝安南头设置东官郡,这是深圳第一次有记载的官方管理机构。

据了解,深圳开展历史建筑的普查工作始于2014年12月,最终经过专家审议,评定出45处历史建筑为深圳第一批历史建筑。

此次公示截止日期为9月22日。社会各界可通过电子邮件或邮寄等方式,向市规划国土委反馈意见和建议。

45处历史建筑名单

- 福田区:陈杨侯古庙、牛巷坊炮楼、笔架山日军碉堡、深圳博物馆旧馆、上海宾馆、电子大厦旧楼。
- 罗湖区:怀月张公祠、地王大厦、罗湖口岸联检大楼、国贸大厦。
- 南山区:蓬源书室、报德祠、日昌押、湾厦炮楼、祝三多炮楼、宝安县第一中学实验室。
- 盐田区:中英街历史博物馆。
- 宝安区:衙边16号民居、沙四桥东六巷4号民居、向西路二巷14号民居、沙湾村码头旧址、沙湾村108号民居、铁岗水库大坝。
- 龙岗区:池屋炮楼院、上围新居、新南伍氏宗祠。
- 龙华区:吓围村陈氏宗祠与家祠、元芬戴氏宗祠、新田老村李氏宗祠、上横郎老村西洋楼。
- 坪山区:长田世居、南中学堂、子母炮楼、坪山镇粮食管理所粮仓。
- 光明新区:耕隐麦公祠、凡伯公家塾、将围麦氏家塾、马山头61号住宅、日军地堡、光明糖厂旧址。
- 大鹏新区:东山古寺墓塔、荣荫桥、王母钟氏宗祠、鹤藪小学、土洋村革命烈士纪念碑(纪念亭)。

当好“金牌管家”要有“三板斧”

我市举行第四期社区党委书记论坛

深圳特区报讯(记者 杨丽萍)社区“当家人”如何能够管理好整个社区,成为“金牌管家”?8日下午举行的第四期社区党委书记论坛上,罗湖区东湖街道大望社区党委书记高桂秀、南山区南头街道马家龙社区党委书记刘萍、大鹏新区葵涌办事处葵涌社区党委书记钟杰锋纷纷亮出了自己的“三板斧”。

大望社区在风景怡人的梧桐山脚下,高桂秀说起自己的“管家”工作,非常形象地形容为“有山有水也有烦恼”。“很多人都羡慕我坐在办公室里就可以看到梧桐山,但作为社区‘当家人’,其实又有多少时候能够真正安坐在办公室里。”高桂秀说,特别是一遇到大风大雨天,“有山有水”的烦恼就来了。

今年的7月18日,高桂秀过了一个惊险的生日。那天,我市普降大暴雨,局部特大暴雨。高桂秀在大雨来临的时候,借了一部越野车,和社区工作人员一起到辖区的内涝点去现场排查,结果经过其中一个内涝点时,积水漫过了越野车的挡风玻璃,最终车子熄火无法驶离。“当时手机没有信号,打不了电话,但发现有附近人家的WiFi信号,我们只好下车趟水找到这户人家,打电话叫来一部人货车,才把我们载离内涝点。”高桂秀表示,自己并不想诉苦,只是想作为一名社区党委书记,肩上的责任既是压力,更是管理服务好社区的动力。

除了强烈的责任感,在高桂秀看来,社区党委书记还要全面系统地了解掌握社区的基本情况、产业业态、

风土人情、文化背景等,“了解这些你才可能知道哪些资源可以为社区所用,比如原来我们社区的义工队伍老年人人居多,那怎么充实义工队伍,找到新鲜血液呢?后来我想到了社区里的一家幼儿园,经过与园长深谈后,园长第二天就拿来全园老师的名册,表示愿意成立一支义工队伍”。

论坛上,书记们还有一个共同的观点,那就是管好社区,单靠书记是不行的,需要带动社区里的方方面面共同参与社区的管理。钟杰锋认为,一定要通过各种引导和宣传,唤醒社区里各个单位、各种组织和广大居民的家园意识、公民意识,共建美好家园,“如果说社区是一个大细胞,那社区里的机关单位、学校、企业、小区就是一个个小细胞,每个小细胞管理

好了,社区就好了”。

刘萍对此颇为认可,她认为特别要注重发挥社区里各种群团组织、民办非企业单位、基金会、小区业委会化解矛盾、和谐邻里关系的作用,“作为社区党委,要积极扶持他们,资源共享、阵地共用,推动他们健康发展,这样我们管理的压力自然就减小了”。

“无论是‘管家’还是‘理家’,都要以问题为导向,社区党委书记要善于发现问题、分析问题,找到矛盾点。”高桂秀最后总结说,说白了服务也好、管理也好,都要以问题为导向,而且说一千道一万,不如身体力行,不如真真切切地干起来。

据了解,社区党委书记论坛是2017年深圳市社区党委书记培训班的一项创新培训内容,将论坛引入培训,请社区“当家人”设坛开讲,学员变教员、素材变教材、舞台变讲台,一改以往填鸭式教育形式。论坛前后举办了四期,前三期的主题分别是民生微实事、社区党建标准化和“小巷总理”的酸甜苦辣。

水彩画家周刚水彩新作交流展举行 周刚工作室落户罗湖

深圳特区报讯(记者 尹春芳)由深圳市罗湖区委宣传部(区文体局)、罗湖区文学艺术界联合会主办、罗湖区美术家协会、深圳意象美术馆联合承办的中国著名水彩画家周刚水彩新作交流展日前在深圳意象美术馆举行。周刚工作室也同期挂牌。

周刚是中国美术学院设计艺术学院副院长、教授,中国美术家协会水彩艺术委员会副主任,当代中国水彩艺术界领军人物。本次展出周刚20多幅水彩画新作,涉及人物、风景、人体等题材,细致入微地记录着艺

术家今年以来在水彩探索上的独特思考,呈现了艺术家在水彩领域的丰硕成果。

据了解,水彩工作室落地罗湖之后,周刚将定期参与工作室的各项水彩教学指导、交流活动。一直以来,罗湖区都十分重视水彩艺术工作的发展,两届“深圳国际水彩画双年展”的成功举办都在国内外形成了一定的影响力。作为该区文联年度“微创新·微改革”项目“名家工作室”的组成部分,继“周刚工作室”成功挂牌后,“蒋开儒工作室”与“徐本一工作室”也将相继设立。

U 12 网球 东亚预选赛落幕

深圳特区报讯(记者 吴孟菲)深圳罗湖2017年ITF(U12)青少年网球团体锦标赛东亚地区预选赛,昨日在越通网球俱乐部落幕。共有来自中国、韩国、日本等5个国家及地区的40余人参赛。最终,日本队包揽赛事男女团体冠军。

该项赛事是由国际网球联合会和亚洲网球联合会为促进亚太地区青少年网球发展而开发的一项新系列赛事。赛事面向亚洲各地区12岁以下的青少年网球团体。赛事在亚洲的西亚、中亚、南亚、东南亚和东亚5个区域进行资格选拔赛,分为男子团体和女子团体两个组别。各个赛区前3名的队伍将晋级年底在哈萨克斯坦举行的总决赛。据了解,此次该项赛事首次进入中国并落户深圳,赛事在填补国内ITF系列赛事U12年龄段赛事空白的同时,也促进了各国家与地区之间青少年网球选手们的交流,增进深圳与国际网坛的交流沟通,提升深圳体育竞争水平。

笋岗工艺城启动 青蜂荟服务平台

【深圳商报讯】(通讯员 滕瑜静 记者 王斗天)9月9日,深圳工艺美术集聚区内的龙头企业、宝能集团旗下笋岗工艺城举办了8周年庆典。

活动现场,升级版的笋岗工艺城服务平台——青蜂荟宣告正式启动,深圳版权服务中心笋岗工艺城工作站同时授牌。

全新亮相的青蜂荟服务平台可提供政策、商贸、品牌、产业、采购等方面的服务,旨在打造工艺文化产业圈,实现商户、顾客、客群之间的有效运转。商户及市民可以通过服务平台参加笋岗工艺城大讲堂、青蜂创客空间、行业分享交流会、设计师座谈会等活动,还可享受采购咨询、会员服务、商客联谊等红利。

罗湖区庆祝第33个教师节大会 打造“精品教育” 办人民满意教育

深圳晚报讯（记者 高申现）9月8日下午，罗湖区庆祝第33个教师节大会在罗湖会堂举行。数百位教育工作者共聚一堂，欢庆节日。深圳市教育局副局长赵立，区领导聂新平等出席大会。

据介绍，在过去的一个学年里，罗湖区围绕打造“精品教育”的目标，突出教育优先战略，重振罗湖教育士气，深化教育体制改革，优化教育资源配置，加强教师队伍建设，全区教育事业取得明显进步。

一年来，罗湖区学校新改扩建工作不断提

速，“上天入地”工程加快推进，翠北小学、滨河中学等8所学校工程建设进展顺利，新增班级61个、学位2830个。同时，罗湖区的课程改革也深入推进，并启动筹建一所“未来学校”。

锦田小学王赛老师荣获全国创新课题比赛一等奖，笋岗中学11位教师荣获“全国中小学信息技术创新与实践”决赛12项大奖。螺岭外国语实验学校勇夺第八届“希望中国”青少年英语教育戏剧总决赛特等奖，罗湖学子在省青少年航空航天模型公开赛、市青少年科技创新大赛等赛事上屡获佳绩。罗

湖健将还荣获“一带一路”国际青少年足球邀请赛U8、U10和U14冠军以及北京国际青少年足球邀请赛冠军、第五届全国中学生网球锦标赛男子单打、男子双打、团体三项冠军。

聂新平表示，当前，罗湖正处在振兴发展的关键时期，实现罗湖全面振兴，重塑罗湖教育新辉煌，关键靠人才，基础在教育。接下来，罗湖要准确把握教育发展的方向和要求，全力补齐教育短板，提升教育发展质量，打造罗湖“精品教育”品牌，办好人民满意的教育。

聂新平进一步提出，要深化改革、提升质

量，争取到2020年形成充满活力、富有效率、更加开放、科学发展的教育体制机制，办出具有深圳特色、全国一流的现代化教育。同时，要提倡德才兼备、敬业奉献，高标准建设一流教师队伍，希望全区广大教师对标习近平总书记提出的“四有”好老师标准，自觉做思想育人、道德育人、知识育人、和谐育人的楷模和典范。此外，要众志成城、合力兴教，形成教育发展的社会共识，全区上下要齐心协力、密切配合，做到“人人关心教改、人人支持教改、人人参与教改”，营造教改浓厚氛围。